

不忘初心 牢记使命



——身边的初心使命

80后驻村书记带领百姓奔小康

——记航空港区团工委书记、驻冯堂办事处大辛庄村第一书记孔凡彪

本报记者 李娜

“欲问秋果何所累，自有春风雨潇潇”。600多个日日夜夜，孔凡彪，这名80后驻村书记扎根农村，带领百姓逐步走上了一条符合村情实际的脱贫致富奔小康之路。

扶贫的日子累不累?累是肯定的，“当看到贫困户脸上灿烂的笑容时，我感觉一切的付出都是值得的。”孔凡彪说。600多个日夜扶贫的日子催生了这位80后书记的白发早生，600多个日夜扶贫的日子也让他留在了大辛庄村村民的心里。

驻村一月 摸清210家农户情况

大辛庄村距离航空港实验区管委会约13公里，位于省道102线北侧。全村现有人口210户，947人，党员40人，耕地面积1234亩，农业人口比重大，群众主要经济来源为农业种植和外出务工收入。

作为驻大辛庄村第一书记，孔凡彪看在眼里，急在心里。驻村后，他总是亲自带领工作队开展入户调研、实地考察，逐户走访了解情况，力争做到底数清情况明。那段时间，孔凡彪几乎每天都浸泡在汗水

里，衣服湿透了，腿累得麻木了，嗓子哑了，但他从未停歇。“功夫不负有心人”，经过近1个月的努力，他走遍了全村4个村民小组210家农户，掌握了真实的一手资料。

务实贴心 为百姓办实事

贫困户杨军田，今年65岁，高位截瘫、肢体残疾，生活不能自理，10年来一直需要妻子张遂芝照顾。儿子杨凯峰今年28岁，2013年被诊断为股骨头坏死。在逐户实地走访中，孔凡彪无意发现杨军田家的轮椅已破损严重难以继续使用，他什么也没说，却默默地把这个事情记在了心里。一次他偶然遇到了在中原工学院经济管理学院担任教授的研究生同学罗泽民，当听说中原工学院也有意向参与公益事业时，他随即把大辛庄村的基本情况和贫困户杨军田家的帮扶需求提了出来。

孔凡彪到村里以后，发现连个路灯也没有，一到晚上出行非常不便，尤其是新建社区，道路不平整，很容易摔跤……2018年春节过后，由航空港实验区党群工作部

牵头的“百企千村”暨“六改一增”帮扶活动开始了，孔凡彪灵机一动，主动和航空港区航程置业有限公司对接，争取了3万元公益资金在老村安装了路灯。一到晚上，灯亮了，老百姓的心也亮了。

老村的问题解决了，新型社区那边怎么办呢?孔凡彪又打起了中国致公党航空港支部的“主意”。经过一番动员，2018年7月10日中国致公党郑州航空港支部冯堂办事处大辛庄村路路捐赠暨启动仪式顺利举行。仪式上，共捐赠灯杆20个、灯头50个、连接杆30个、抱箍50个、辅料及安装费用等总价值10万元。

为了改善贫困户的人居环境，孔凡彪又协调航程置业有限公司前后累计投资9万元，帮助张庆祥、杨军田、王同林建设了庭院、厕所，铺设了院内道路；帮助朱发来改建厕所、铺设了道路；帮组朱金生安装了大门、房门、铺设了道路，还一一帮助他们配齐餐桌餐椅、厨房用具等。

精准发力 带领百姓脱贫增收

群众能否稳定脱贫增收的关键是产

业。针对大辛庄村产业结构单一、绿叶农村合作社作用发挥不够等突出问题，孔凡彪和村两委商议探讨出一条“走出去、请进来”相结合的产业发展模式。

一是走出去。在春节过后的大棚草莓采摘季节，孔凡彪充分发挥自身宣传特长，利用媒体的多种形式进行宣传，扩大大辛庄村草莓知名度。二是请进来。他先后动员中能集团、河南宝泽利汽车销售有限公司、中建三局等50余家爱心企业及社会爱心人士到村里开展“品尝一颗草莓、奉献一片爱心”草莓采摘活动，累计采摘2万多人次；积极对接万达重工股份有限公司、中建二局、台湾科技园等10余家企业建立蔬菜水果供应关系。截至目前，全村蔬菜大棚建设发展趋势良好，已建有温室大棚56个，拱棚110个，大棚面积170多亩，平均一亩可实现产值2.5万多元，2018年生产总值达到400多万元。

“看着老百姓的日子一天天富裕起来，看到老百姓脸上越来越多的微笑，我觉得一切付出都是值得的，这也是我的初心和使命。”孔凡彪说。

武磊攻破巴萨球门 助西班牙人“绝平”

新华社马德里1月4日电 在4日的西班牙足球甲级联赛第19轮比赛中，西班牙人队的中国球员武磊替补登场，在终场前打入一球，帮助球队在主场以2:2“绝平”巴萨，同时也成为历史上首位攻破巴萨球门的中国球员。

刚刚换帅的西班牙人本轮主场迎战同城球队巴萨，武磊在第74分钟替补登场。第88分钟，巴尔加斯送出直塞，武磊上演精准跑位，从右路高速插入禁区，小禁区角上果断打远角得手，将比分改写为2:2。此外，他在登场5分钟后还接队友传球，完成一次极具威胁的头球攻门。

本场比赛，西班牙人在第23分钟先下一城，大卫·洛佩斯接罗卡开出的任意球头球破门。半场前巴萨错过扳平机会，苏亚雷斯的一记射门打在门柱上弹出。

下半场，巴萨用比达尔替下拉基蒂奇。第50分钟，巴萨将比分追平，阿尔巴左路斜传门前，无人看守的苏亚雷斯杀至小禁区边缘，将球插入球门左下角。第59分钟，苏亚雷斯左路传中，比达尔禁区边缘头槌破门，助巴萨2:1反超。巴萨在

第75分钟陷入人数劣势，德容防守中背后拉人犯规吃到第二张黄牌被罚出场。

目前西班牙人以2胜5平12负积11分排名西甲倒数第一。巴萨则以12胜4平3负积40分继续领跑积分榜。

皇马马德里本轮在客场挑战赫塔菲，凭借瓦拉内的两粒进球和莫德里奇的进球，皇马三球完胜对手，终结三连平，以11胜7平1负积40分的成绩与巴萨同分、排名西甲第二。

第34分钟，皇马凭借一次定位球进攻打破僵局，门迪左路传中，瓦拉内小禁区边缘头球破门。第53分钟，客队再入一球，克里斯托斯路开出任意球，瓦拉内再度于小禁区边缘将球顶入网窝。补时阶段，巴尔贝尔德在一次反击中单刀杀入对方禁区，并无私送出横传，中路跟进的莫德里奇点球点附近将球推入，为皇马锁定3:0的胜利。

在当天进行的其他几场比赛中，马德里竞技主场2:1战胜莱万特，升至积分榜第三；巴伦西亚则在主场1:0小胜埃瓦尔。



武磊(中)在进球后庆祝 新华社发

当代书画名家作品巡展到郑

本报讯(记者 秦华)1月4日、5日，“礼赞祖国”当代书画名家作品巡展在河南省文联举办。展览展出的200余幅当代书画名家作品，生动展示了中原大地发生的沧桑巨变。

本次展览由河南省人民政府新闻办公室、省政协文化和文史委员会、河南省书画院、香港商报主办。展出的作品主要从河南籍书画家创作的500幅优秀作品中遴选而来。

展出作品紧扣时代主题，融思想性、艺术性、纪念性为一体，从多个侧面展示了新中国成立70多年来中原大地发生的沧桑巨变，体现了书画家们对祖国的无限热爱与祝福之情，为河南书画艺术的发展繁荣添上了浓墨重彩的一笔。

省会媒体保龄球赛落幕

本报讯(记者 刘超峰)4日，借助省体育局组织开展“中国体育彩票”2019年“贺岁杯”河南省全民健身系列活动的契机，河南省体育记者协会联合省社会体育事务中心在郑州东方保龄球馆举办了省会新闻媒体保龄球邀请赛。

本次活动共邀请将近30位各单位媒体记者参加，比赛分团体赛和个人赛。活动现场气氛轻松愉悦。大家一改平日在工作中的紧张严肃，参赛编辑记者为每一次精彩的击球喝彩呐喊，在比赛中交流、在交流中增进了友谊。

河南省全民女车手挑战赛举行

本报讯(记者 陈凯 通讯员 祝媛)马达轰鸣、风驰电掣……经过两天激烈角逐，“中国体育彩票”2019年“贺岁杯”河南省全民女车手挑战赛，昨日在河南省体育中心落下帷幕，来自全省各地的55名女车手，在比赛中畅享赛车运动带来的激情与快乐。

本次挑战赛由河南省体育局主办，河南省社会体育事务中心等承办，设有低速绕桩、穿越保龄球、百发百中、汽车足球、直角转弯、直倒入库等竞赛项目，参赛选手全部为18岁至45岁的女性。记者在比赛现场看到，身着统一服装的女车手们个个英姿飒爽，她们驾驶汽车时而极速飞驰，时而缓慢前行，充分展现出娴熟的驾驶技术。

新赛季中超开幕式落户青岛

本报讯(记者 刘超峰)2019年已经过去，艰难前行的中国足球也迎来新的一年。日前，中国足协向媒体透露，按照目前的计划，进入2020年，升班马青岛黄海俱乐部已经接到通知，将承办新赛季的中超开幕式。

这支前身是青岛海牛的球队在2016—2018年分别获得中甲联赛第3、第4、第4，离升超都只有一步之遥。2019年的冲超之路也并不是一帆风顺：中场核心贝尔杜因伤病赛季提前报销，球队在赛季下半

程更是连续输给两大冲超对手贵州恒丰和石家庄永昌。俱乐部之后做出的两个调整最终为冲超成功奠定基础：引进了“中甲最大牌外援”里亚·图雷，利略接替乔迪成为球队新主帅。新帅、大牌外援，再加上有了包括青岛港在内的赞助商支持，青岛黄海没有再犯之前的错误，提前一轮冲超成功。青岛中能在2013中超赛季降级之后，青岛已阔别中超足球版图多年，随着黄海的到来，青岛足球重返中超。

青岛曾经是中国足坛重要的版

图之一，但随着当年青岛中能的降级，青岛这座有着足球丰厚底蕴的城市已经阔别中超多年。时隔6年重返中超赛场，青岛黄海回应了球迷的热切期盼，升华了对足球的热爱之情，为青岛城市发展注入了新动力、增添了新活力。如今又将承办中超联赛开幕式，更是对这座城市认可。而且青岛又刚刚获得2023年亚洲杯承办赛区之一，无疑将极大点燃青岛球迷的热情，对于喜爱足球的青岛球迷来说无疑是“双喜临门”。

郑州市曲剧团新创剧目《小小把城官》成功试演

本报讯(记者 成燕 通讯员 王永)1月4日晚，郑州市曲剧团新创剧目《小小把城官》在郑州艺术宫成功试演。

该剧是我市2019年戏曲创作的重点扶持剧目，获得河南省扶持艺术发展专项资金项目支持，是我市弘扬曲剧戏曲文化、丰富惠民演出剧目、培养戏曲人才而精心打造的又一部新戏，汇集了陶群、齐宁、耿玉卿、吴灿江、张韦等我省内外知名编剧、导演、作曲及舞美设计，由海派艺术传人、国家一级演员海波等领衔主演。

《小小把城官》讲述了东汉建安年间，把城官郭倅

坚持原则，恪守规章，对不符合规定夜归的皇帝也拒不开关放行，并由此引发的一连串耐人寻味的故事。该剧以一个小把城官的坚定立场，严肃告诫治国者须依法、遵法，方能保证国家的长治久安。故事以小见大，借守城之小事，申明规矩不可逾越之理，在依法治国、建设法治国家的今天仍然具有很强的现实意义。

试演现场，跌宕起伏的故事情节，诙谐幽默的表演风格，引发观众掌声阵阵、笑声不断，为戏迷群众奉献了一份新年贺礼。《中国戏剧》原总编虞续华、著名戏剧评论家刘景亮等多名戏曲界专家学者和市民群众一起观看演出，并对该剧把脉问诊，提出进一步修改和加工提高意见。

去年全省“两癌”筛查 超额完成年度目标

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)记者从省政府近日召开的2019年重点民生实事落实情况系列新闻发布会上获悉，去年，全省“两癌”免费筛查超额完成年度目标，新生儿“两病”筛查114.10万例，筛查率超出目标要求6.64个百分点。

截至2019年12月31日，全省完成宫颈癌免费筛查144.85万人，乳腺癌免费筛查148.72万人，超额完成年度目标。全省完成免费产前超声筛查69.85万例、免费血清学筛查77.70万例，孕产妇早中期产前筛查覆盖率为65.82%，超出目标要求15.82个百分点；新生儿“两病”筛查114.10万例，筛查率为96.64%，超出目标要求6.64个百分点；新生儿听力筛查112.39万例，筛查率为95.2%，超出目标要求5.2个百分点。全省各省市、省直管县(市)均已超额完成省定目标。

2019年，通过免费“两癌”筛查，全省共确诊各类乳腺癌585例、癌前病变24例、良性病变3674例；确诊各类宫颈癌501例、癌前病变4093例。上述病例均得到了及时规范的医学处置或转诊治疗。通过免费产前超声筛查，全省共发现高风险孕妇6816例；通过免费产前血清学筛查共发现高风险孕妇44618例；通过免费产前诊断45085例，共确诊21-三体综合征等染色体病3914例。上述严重出生缺陷胎儿均得到了规范的医学处置。通过新生儿“两病”筛查，全省共确诊苯丙酮尿症129例，确诊甲状腺功能低下症862例，上述患儿绝大部分得到及时规范的治疗。通过新生儿听力筛查及进一步诊断，确诊先天性听力障碍患儿1159例。

第五届中原发展研究 创新奖评选揭晓

本报讯(郑报全媒体记者 张竟晔)第五届中原发展研究创新奖终评及颁奖典礼昨日在河南大学举办，来自全省经济界的专家们齐聚一堂，评选河南省智库界第一批优秀作品。经过答辩、投票环节，12篇优秀成果获奖。

据悉，本次活动由河南大学中原发展研究院、河南中原经济发展研究院共同主办，旨在推动与鼓励更多青年学者积极投身于中原发展战略方面的应用研究和理论研究。活动自2019年12月初筹备以来，共征集到来自省内外25所高校、科研机构和企事业单位的80多篇作品，内容涵盖乡村振兴、航空经济、绿色金融、自贸建设、黄河流域生态保护和高质量发展等领域。经过评委专家初评，共遴选出21篇优秀作品入围总决赛。

郑州会展行业协会 主办方专委会成立

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影)昨日上午，郑州会展行业协会主办方专业委员会成立大会在郑州国际会展中心举行，旨在通过凝聚会展人才，汇聚会展力量，加速郑州国际会展中心展业名城迈进。

据了解，主办方专业委员会是郑州会展行业协会成立的一个重要专业委员会。未来委员会将不断凝聚会展主办方力量，加快推动协会专业化运作，打造成为全市乃至省内、国内具有影响力的专业委员会，同时也将运用优势资源为郑州会展业发展凝心聚力。

此外，借主办方专业委员会成立契机，郑州会展行业协会还举行了2020首届主办方中原论展，邀请国内知名会展行业专家建言献策，共话会展业发展。

我市15名学生荣获 首届中职国家奖学金

本报讯(记者 李娜)少年强则国强，1月5日，记者从市人社局获得好消息，在近日教育部、人力资源社会保障部公布的《2018—2019学年度中等职业学校国家奖学金获奖名单》中，郑州商业技师学院张阳光等15名学生获得国家奖学金。

中职国家奖学金由中央财政出资设立，是国家面向中等职业学校全日制在校生设立的国家级荣誉奖项，用于奖励二年级及以上品学兼优的全日制学生，全国共2万名，自2019年起每年评定一次，奖励标准为每生每年6000元，颁发国家统一印制的荣誉证书，并记入学生学籍档案。

火车“4S店”整修忙

1月3日8时，随着作业命令的下达，一场整修线路设备的突击战在郑州铁路枢纽火车站客车整备所打响。中国铁路郑州局集团有限公司郑州桥工段10多名职工顶着寒风，对客整所洗车库线路设备进行整修，迎接即将到来的春运。

郑州客车整备所担负着铁路客车车辆到站入库后和发车出库前的维修、整备任务，相当于客车的“4S店”；而客整所洗车库则担负着客车车辆入库后、出库前的清洗工作，相当于客车的“澡堂”。作为郑州铁路枢纽的重要组成部分，客整所洗车库在春运期间的使用率将会大大增加，其线路设备质量对保障列车进出库安全起着至关重要的作用。因此，郑州局集团公司安排在2019年12月23日至今年1月3日，对客整所洗车库内外的线路设备进行升级改造，更换钢轨112米，更换混凝土枕160根，铺设防腐板98米，全面提高洗车库线路设备的安全系数及防腐性能。

郑州桥工段是此次整修任务的具体实施者。此次作业地点是在一处5米高、4米宽的洗车库内。针对天气寒冷、作业场地狭窄等问题，该段提前筹备，精心制定作业方案，科学研判安全风险，完善安全保障措施和应急预案，对旧轨料回收、防腐板组装、旧水沟翻新等关键环节进行明确分工。

该段建立相关部门合力攻坚的协调机制，将责任落实到岗、任务细化到天，以日为单位、边干边算，实时掌握各项指标的推进情况。同时，该段在作业现场搭建临时休息点，备好食物、热水和急救药品，做好后勤保障工作，使职工以饱满的精力投入施工，确保了施工于当天顺利结束。

本报记者 张倩 通讯员 李中华